

岳阳市卫生健康委员会

岳卫字〔2022〕21号A类 同意公开

对岳阳市政协九届一次会议第131号提案的 答 复

黄润菲委员：

您提出的“关于进一步强化常态化疫情防控集中隔离点建设的建议”（第131号）收悉。市卫健委高度重视，在广泛听取和征求基层有关人员意见建议的基础，专门组织市防疫指挥部隔离专班对您的提案进行了认真研究、部署落实，现答复如下：

近年来，我委认真贯彻习总书记和党中央决策部署，坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位，高度重视包含集中隔离点建设在内的疫情防控工作，成立了市集中隔离场所工作专班，各县市区防指均成立了集中隔离场所工作专班，指定了专门的负责管理部门，落实了人员、经费，建立了较为完善工作管理制度，组织了不同规模、不同层次、不同形式的集中隔离管理工作培训、检查、约谈、演练，并将包括集中隔离场所建设和管理在内疫情防控工作纳入全市绩效考核之中，推动集中隔离点建设和管理。特别是今年以来，市疫情防控指挥部采取高位推动、加强组织领导，我市集中隔离点建设取得了长足进步。今年来，截止6月1日，全市启用和储备集中隔离场所300所，隔离用房31716间；全市集中隔离近2万人。平江、湘阴集中隔离点及时发现3名阳

性确诊病人，确保了全市没有发生 1 起隔离人员、工作人员感染或疫情外溢事件。采取高效响应、靠前调度指导，保证了出现阳性病例集中隔离点的安全稳定；采取高频互动、加强培训交流，提升了全市集中隔离管理人员的专业水平；采取因地制宜，坚持求真务实，各县市区创造了很多隔离管理工作的好经验、好做法；通过约谈通报，加强跟踪督导，全市隔离管理工作的一些难点问题得到有效解决。同时，岳阳楼区、岳阳县、云溪区、平江县、华容县、君山区、临湘市、汨罗市党委、政府专题研究，拨专款，在市集中隔离专班的指导下，建起了较高标准的集中隔离场所，并在疫情防控中发挥了重要作用。

虽然我委在进一步强化常态化疫情防控，加强集中隔离点建设特别是在组织协调、制度建设、人员安排、培训宣传、物资保障、经费投入等方面，已经做了大量而有成效的工作，但由于新冠肺炎疫情影响，特别是上海这波疫情带来的影响，必然会对经济发展和财政保障产生一定负面影响，进一步强化常态化防控加强集中隔离点建设投入将更加困难，在没有国家、省项目支撑的条件下，市县政府一下拿出很大的财力新建一大批隔离点恐怕也不现实，只能按照您提出的统筹规划，纳入重点民生实项目建建设，采取改、扩、建等方式逐步加大隔离点建设。“大楼区”建设城区集中隔离点非常必要，而且迫在眉睫，如何建、建何处、建多大、如何管，牵涉到多个部门、多个县区，也是一项复杂的工程，牵涉到方方面面的利益，必须充分讨论、广泛听取各方意见建议，才能从长计议，做出科学、正确的决策，也需要时间，必须按照您的意见建议，先行试点，再逐步有序建设城区集中隔离点。建设规范的隔离点，特别是按国家现行政策每万人口不少

于60间隔离房的新要求，无论改建、扩建还是新建，都是一笔不小的经济数目，必须按照您多方筹措、强化集中隔离点经费保障的建议，积极争取国家、省有关项目建设资金和政策，加强与财政、医保、发改及上级有关部门的对接和支持，广泛融入社会资本、争取爱心人士的赞助，把对隔离点建设投入保障到位。按照您关于进一步强化常态化疫情防控集中隔离点建设的建议，前景光明，但工作还任重道远，任务要求还非常急，还急待下大功夫、花大力气去探索、去努力、去实践。下步，我委将按照您提出的建议，进一步加大工作力度，与市财政局等有关部门协调好专项经费，并组织全市卫健系统和协调发改委、医保局、文旅广电局等政府重点部门和单位，积极向省申报，加快有序开展集中隔离场所的建设。同时，也希望您继续帮助我们一起与市财政部门协调好专项经费，更快更好地把这项工作组织好、管理好、落实好。

感谢您对卫生健康工作的关心和支持！

岳阳市卫生健康委员会

2022年5月26日

承办负责人：陈岳林

承办人：周平华，联系电话：0730-8692963，18973058081

